a0

Fui {841 6

ESKO-LUMILINGON 100 S/89 ASENNUS-, KAYTTOOHJE-
JA VARAOSALUETTELO

NOKKA-SNOSLUNGA 100 S/89 MONTERINGS-, BRUKS-
ANVISNINGAR OCH RESERVDELAR

LLUE NAMA OHJEET ENNEN ASENNUKSEN ALOITTAMISTA JATQIMI
OHJEIDEN MUKAAN, NAIN VALTYT AIKAAVIEVILTA JA KALLIILTA
KOKEILUILTA.

LAS DESSA ANVISNINGAR NOGGRANT FORE MONTERING, PA SATT
UNDVIKS DYRT OCH TIDSODANDE EXPERIMENTERANDE,

HUOM! PALAUTA TAKUUKORTTI TAYTETTYNA TEMTAALLE.
0BS! RETURNERA GARANTIKORTET | FYLLT TILL FABRIKEN.

TahdasiFactory
Nokka-Koneet

Puti iTel, Export Oitea
(941) 8371 527 Nokka-Expart

Jywvas-ropia Dy - Jyvaskyla

Oswitar

Tialerx Auidress

PL.4. 40851 Muurame, Finland 28354 nokka sf MNugane 19 1550 Vantaa, Faland




PALAUTA TAKUUKORTTI TAYTETTYNA TEHTAALLE
RETURNERA GARANTIKORTET IFYLLT TILL FABRIKEN m

-—

LUMILINGON KIINNITYS TRAKTORIN KOLMIPISTENOS_TOLAITTEISIIN

— Lingon asentoa sdidetdsin traktorin tydntitangon pituutta muuttamalla. Tydntdtan-
koa lyhentdmélld saadean lingon etuosa painumaan voimakkaammin maata vasten,
jollain linke auraa tehokkaammin siipien kirkiosilla. Tyintotankoa pidentimall
saadaan vastagvesti painotettua lingen takaosaa. Linko auraa tarkemmin koko {evey-
deltddn, kun paino jakautuu tasaisesti seki etu-, et1d takaosaan.

— Auraussyvyys voidaan sitid kumpaankin auraussiipeen  kiinnitetylls jalakseﬂa.

— Linko s3édetsin nostovarsien sivurajoittimilla traktorin keskikohdatle.

NIVELAKSELIN VALINTA

— Nivelakselin tulge olta hyviksytylis suojukselta varustettu ja riittavin vahva, vihin-
tddn 45 kp kestivi. Sopivia ovat esim. Bondigli A5 tai AG, sekd Walterscheid W 1.

— Mivelakselin pityus maaratasn mittaamalla traktorin vaimanottoakselin ja lingon akse-
lin vélinen Iyhin mahdollinen etiisyys toisistaan. Kyseinen lingon asento |ydetadn
nostamalla linkea eri korkeuksille traktorin nostolaitteiliz, samalla muuttaen tyontd-
tangon pituutta. Lingon tulee ofla mitattaessa lukittuna sivurajoittirnilla traktorin
keskikohdalle. Mittaukset suoritetaan esim. voimanottoakselin lukitusurasta lingon
akselin lukitusuraan ja nivelakselilta vastaavasti lukitustapista lukitustappiin.

1. Nivelakselin suurin sallittu pituus mitataan nivelakselin ollessa painettuna
lyhimpdan mittaansa. Kyseisen pituuden tulee glla 1 — 3 cm Iyhyempi,
kuin traktorin voimanottoakselin ja lingon akselin vilinen Iyhin mahdalli-
nen etdisyys.

TARKEAA: Liian pitki nivelakseli sirkyy nopeasti kdytfsss. Myds traktg-
rin voimansiirtolaitteet vaivat vaurioitua.

2. Nivelakselin on oltava riittivin pitkd, kun akselin livkuputket ovat lingat-
taessa sisikkdin vihintdin yhden kolmasosan livkuputken pituudesta.

— Tydskenneltiessi vaikeissa olasubteissa, jollein isompia kivid, jadkappaleita tai puita

voi kulkeutua lingon siséan, on syyts kiyttds laukaisukytkimeild varustettua nivel-
akselia,

— Lumenchjausputket on kiinnitetty auraussiipiin ruuveilla, joita voidaan kidyttia
murtopultteina heittosiivikkoon.



LUMILINGON HUOLTO JA SAILYTYS

Muutaman ajotunnin jalkeen on Kiristettivi laakeripesien kiinnityspultit, lumenak-
jausputken mutterit ja heittusi_viikon sekd sydttokierukan murtopultit,

Lumilingon laakerit ovat kestovoideltu ja tarvitsevat vain harvoin vgitelua, esim, ker-
ran vuodessa kdyttdkauden paatyttya.

TARKEAA: Laakereihin ei milloinkaan saa laittaa liikaa rasvaa. Liiallisen voiteluai-
neen paine rikkoo laakeritiivisteet, jonka jalkeen laakerit vauripituvat nopeasti, Voite-

. leminen on lopetettava heti kun laakeritiivisteiden vilistd tapahtuu vihistikin vase-

liinin pursuamista,

Kayttikauden loputtua on linke puhdistettava ja oljyttavi, tai kisiteltivi jollakin
muulla ruostumisen estévalla aineella,

Lingon varastoiminen kuivassa paikassa lisd lingon ikaa. Lattiapinta-alan saistami-

seksi voidaan linko nostaa pystyyn, joko auraussiivet yléspain tai lumenohjausvipu
irroitettuna auraussiivet alaspiin,

VARGITUSOHJEET LUMILINGON KAYTTAJALLE

1.

Hualehdi siita, etti voimansiirtoakselin putkisuojus ja ylasuojukset ovat
kunnaossa.

Katso, ettei kukaan ole lumilingon ajosuunnassa ja ettei kukaan tule tydn
aikana 5 m lahemmiksi. Lumilinkoa kiytettdessi traktorissa ei sas aila
muita henkilBitd kuin kuljettaja.

Pysdytad kone ennen puhdistusta ja hucltoa.

Ali koskaan tydnna Jatkaa 1ai kittd sydttdaukkoon tai poistoputkeen lin-
gon toimiessa.

Suunnittele ajo siten, ettei lumen sitkoutumisalueells ale muita henkil§ita.
Lumen mukana voi sinkoutua kivia,

Noudata erityistd varovaisuutta sillain, kun lumen alla voi olla irtokivii.

Pysdyti linko aina ohitustilanteessa.

Kerro jokaiselle, joka aikoo kSyttdd konetta, mitkd vaarat siiti voivat ai-
heutua ja miten tapaturmat voidaan estia.

Alle 18-vuotiaat tydntekijit eivdt saa kayttds lumilinkoa.

TYOSKENTELY LUMILINGOLLA

~ Traktorin ajonopeuden ja moottorin kierrosluvun miaraavit lumen svas, maaston
epatasaisuudet ja tumen alla mahdollisesti olevat kivet, jiakappaleet puut yms. Heit-
tosiivikon suurin sallittu kierrosnopeus on B50r/min.

— Lumen puhallussuunta on tumenghjausvivun avulla hallittavissa traktorin istuimetta
kisin. Puhallus voi tapahtue oikealle, vasemmalle tai molemmille puolille yhtiaikaa,

— Lumen puhallussuuntaa valittaessa on otettava huomioon laheisyydessd olevat ihmi-
set, rakennukset, ajoneuvat yms, joille lumisuihku ja mukana mahdollisesti lentavat
raskaammat kappaleet voivat aihauttaa vahinkoa,

TARKEAA: Lunta raskaammat kappaleet sinkoutuvat yleenss huomattavasti kauem-
maksi kuin fumi,

— Mikili on tarpeellista pysaytidd heittosiivikko nopeasti, pysiytetdan traktorin moot-
tori irFoittamatta voimanottoa.

— Lingolla voidaan aurata lunta myis vetéden heittosiivikko pysdytettynd paikoista, jois-
sa linkoaminen ei otz kummallekaan puoleile mahdollista.

— Auraussyvyys voidaan saatad kumpaankin auraussiipeen kiinnitetylla jalaksella. Paksua
lumikerrosta lingottaessa saadaan traktorin pydrien pitoa parannettya ajamalla ensin
ura auki kannattaen linkoa nostolaitteen varassa, jonkin verran maasta kohotettuna.

~ Lumiiinkoon on saatavana helppokiinnitteinen levennyssiipi, jonka avulla voidaan lu-
mi lingota kauempaa traktorin sivulta, esim. tienvarsien lumivalleista,

— Jokaisen kiytin jilkeen on linke puhdistettava lumesta nostolaitteella ravistamalla ja
pyorittamalla. Markad lumi poistetaan kepilld siivikkd ehdottomasti pysdytettyni.
{Katso vargitusohjeet, liite 1), Siivikké voi juuttua, jos marka tumi paisee jashty-
main heittokammigon. samoin puballusaukot voivat jadtyd tukkoon.

— Muutoin on syytd tarkoin noudattza lumilingon kdyttdjan yieisid varottusehjeita
{liite 1).

LUMILINGON VARMISTUS

— Lumilinko on varustettu kahdefta murtopultilla (M 12 x 40 5.8), jotka ylikuor-
mitustilanteessa katkeavat. Toinen murtopultti on sydttokierukan ja heittosiivikon
vilissd, jonka katketessa veto lakkaa sydttokierukalle. Toinen murtopuitti on heitto-
siivikan takapuaolella, jonka katkettua veto lakkaa sekd sydttokierukalle etta heitto-
siivikolle.

— Voimaotto on pysdytettivd heti murtopultin katkettua ja katkennut pultti korvataan
uudetla.



SNOSLUNGANS FASTNING | TRAKTORNS TREPUNKTSLYFTANORDNINGAR

~ Slungans fige justeras genom att dndra tryckstingens lingd. Genom att firkarta
Tryckstingen t&r man slungans frimre del att sjunka starkare mot marken och d3
plogar slungan effektivare med vingarnas yttersta delar. Genom att fiirlinga tryck-
stingen kan man motsvarande forstirka funktion av slungans bakre del. Stungan
plogar noggrannare med hela bredden, nar vikten delar sig jimnt pd sdvil den frimre
som den bakre deten.

— Plogningsdjup kan justeras med stiddar som fists i b3da vingar.

— Slungans l3ge justeras med sidobegriinsare sd, att den &r i mitten av traktorn.

VAL AV KARDANAXELN

~ Kardanaxeln maste vara forsedd med ett godkint skydd och tillrackligr stark, si
att den stdr ut minst 45 kp. T.ex. Bondioli A5 eller A6 och Walterscheid 11 &r
passande.

Kardanaxelns lingd bestims genom att mita det kortasta mijliga avstdndet melian
traktorns kraftuttagningsaxe! och slungans axel. Slungans fége ifriga finner man
genom att lyfta slungan med traktorns Iyftanordning i olika hijder och att samtidigt
dndra tryckstringens lingd. Vid matningen m3ste slungan vara {3st med sidobegransara
i mitten av traktorn. Mirningarna uthirs t.ex. frén kraftuttagningsaxelns l3sningsspir
till 13sningsspér i slungans axel och frin kardanaxeln motsvarande frin ldsningstapp
till l3sningstapp.

1, Kardanaxelns stirsta tilidtna langd mits, nir kardanaxeln ar tryckt i det
kortaste mdttet. Denna lingd bér vara 1 — 3 ¢cm kortare 3n det kortaste
mojliga avstdndet mellan kraftuttagningsaxe! i traktorn och siungans
axel.

VIKTIGT: En fir l3ng kardanaxel gir snabbt sénder i bruk. Ockss trak-
torns kraftdverfdringsanordningar kan bli skadade.

2. Kardanaxeln miste vara tiflrickligt ldng, nir axelns glidriir star minst
en tredjedel av glidréirets ldngd inne i varandra under stungningen.

— Arbetar man i svira fdrhdllanden, nar stéirre stenar, ishitar eller tristrumpar kan
hamna in i slungan, ar det skil att anvinda en med sdkerhetskappling forsedd kardan-
axel, ‘

— | stidet pd rotorhusets bakvégé har man pd tabriken fast 2 st. bristbultar
som reservdelar.

SNOSLUNGANS SERVICE OCH FORVARING

Efter nigra arbetstimmar miste lagerhusets fistskruvar, utbidsningsrirets muttrar
och kastvingens sdsom inmatningsspiralens bristbultar spannas.

Sndslungans tagrar har permangntsmdrits ach behdver smérining bara sillan, t. ex
en ging om &ret efter arberssisongen.

VIKTIGT: Aldrig fir man ge fér mycket smdrj till lagrar. Trycket, som forarsakas
av for mycket smirjmedef, sindrar lagertitningar, varefter lagrarna blir snabbt
skadade. Man mdste sluta smérjningan genast nar dven litet vaselin kemmer ut

mellan lagertatningar.

Efter arbetssisongen mste slungan rensas och behandlas med olja eller ndgot annat
medel som forhindrar rostbildningen,

Slungans lder kan Gkas nir den forvaras i ett torrt stille. Fir att spara golvyta kan
slungan resas upp, antingen med kastvingar upp3t eller med uthi3sningsrirets spak
I6sgjord och med kastvingar nedt.

VARNINGSFORESKRIFTER FOR SNOSLUNGANS ANVANDARE

1.

Se tifl, att kraftiverfaringsaxelns rorskydd och averskydd ir i skick,
Se till, att ingen befinner sig i sndslungans kdrriktning och att ingen
kemmer nirmare dn 5 mater under arbetets gdng. Ingen annan 3n firaren

far befinna sig pd traktor med tilikopplad sndsfunga.

Stanna maskinen fGre rensing och Service,

Stick aldrig foten eller handen in i inmatningséppningen eller utbl8snings-
riiret medan slungan roterar.

Planera arbetet s3, att inga andra personer befinner sig pd det omride, dit
snin slungas. Stenar kan slungas tilisammans med sniin,

Var speciellt fdrsiktig d3 man kan antaga, att det finns ldsa stenar under
snbn. '



Stanna alltid slungan vid omkérning.

Upplys alla som amnar anvinda slungan, vilka risker det for med sig och
hur man undviker olyckar.

Arbetstagare under 18 3r fir inte anvidnda snéslungan.

ARBETE MED SNOSLUNGAN

Traktorns hastighet och metorns varvtal bestims av sndns djuphet, ojamnheter i
marken och de mojliga |tsa stenarna, ishitarna, trastumparna etec. under snin.
Rotorns  stirsta tilldtna varvial dr 650 varv/min. Utblésningsriktningen kan
bestimmas frdn forarplatsen med utblsningsrirets spak. Snén kan utbl¥sas till
vinster eller hiiger, och dcks3 samtid bada hill.

Néar man vijer utbldsningsriktningen, bir man iakttaga manniskor, byggnader, fordon
etc. i ndrheten, sndstrdlen och de mijliga tyngre foremdl som kan slungas med
snin, kan forersaka skodor.

VIKTIGT: Firemdl som @r tungre dn snd, slungas i alimdnhet betydligt lingre dn

snin.

Blir det nodvéndigt att stanna rotorn snabbt, stannar man traktorns mator utan att
koppla hort kraftuttaget.

Med slungan kan man ploga dragande med rotorn stannad i stillan, dir det inte ar
mdjligt att slunga sniin &t ndgetdera hili.

Plogningsdjupheten kan justeras med stoddar i b3da kastvingar. Nir man slungar
ett tjockt sniskikt, hdller traktorhjulen bittre om man forst plogar ett stig for
traktorn med slungan litet upplyft frén marken,

Som extra utrustning finns det en litt fasthar firbreddningsving med vilken snon
kan slungas frdn lingre bort vid sidan av traktorn, t.ex. frdn snovailar vid vigkanter.

Efter varje anvindning miste slungan rensas frin snd genom att skaka och rotera
med lyftanordningen. V3t snd svidgsnas med en kapp, rotorn miste absolut vara
stannad (Se varningsforaskrifter). Rotorn kan stanna fast om den vita sndn f3r
trysa i rotorhuset, pd samma sitt kan uthi3sningsoppningar frysa igen.

Annars finns det skal att noggrannt félia de allménna varningsféreskrifterna for
sniishungans anvandare.

F

SNUSLUNGANS SAKERHET

Snislungan @r forsedd med tvd bristhuitar (M 12 x 40 5.8}, som vid dver-
belastning brister. Den ena bristbulten ligger mellan inmatningsspiralen och rotorn
och nir den brister, stannar dragkraften till inmatningsspiralen. Den andra brist-
buiten ligger bakom rotorn och ndr den brister, stannar dragkaften bide till
inmatningsspiralen ach till rotorn,

Kraftuttaget mdste stannas genast om bristbulten brister och den brustna bulten
ersatts med en ny bult.



0L

11

Viite Varaosa nao
Pas. Best.nr.
Item PartNo
Teil Bestell Nr.

1 1T0050
2-12 371230
2 31220
3 370012
4 4T1261
& 0003930
6 0003830
7 0006950
8 0006380
8 0006800
16 0006350
1t 0006850
13 476290
14 4T6300
15 0005520
16 0005630
17 0036520
18 476040
19 476030
20 cooe31n
21 0067240
22 1006590
23 3T0990
24 3T0980
25 0005600
26 4T0800
21 4N1972

Kapl
Antal
Quantity
Anzzhl

LI T USSR A

h B3 RS PR — D MNP O I M e
(=]

Osan nimi

Runko

Heittosiivikko koott.
Heittosiivikko

Kierukka

Alkseli

Laippalaakeri

Laippalaakeri

Kuusieruuvi M16 x 40 s
Kuusiomutteri M 16 s Nyloc
Kuusioruuvi M12 x 20s
Kuusiomutteri M12 s Nyloc
Kuusiorouvi M16 x 40 s

Luukku vasen

Luukku oikea
Vaantdjousi 474350
Joustosokka @ 5 x 20
Saksisokka @ 3 x 20
Tyontdtanko
Tydntotanko
Kuusiomutteri M10 Nyloc
Korilaatta M10 s
Kuusioruuvi M10 x 25 s
Lumenohjausputki
Suojaritila
Hiusneulasokka @3
Jalas

Jalaksen tappi

Bendmning

Stomme

Rotar

Rotor
Inmatningsskruv
Axel

Lager

Lager
Sexkantskruy
Sexkantmutter
5.8 Sexkantskruv
Sexkantmutter
Sexkontskruv

Lucka, vanster
Lucka, higer
Fjader
Rorsprint
Saxsprint
Sting

Sting
Sexkantmutter
Bricka
Sexkantsksuv
Uttlasningsrdr
Skydd

Sprint

Stidd

Tapp



[A

£l

Viite Varaosa no
Pos. Best. nr.
ltem PartNo
Teil - Bestell Nt.

28  4T6440
29 4T6480
30 0006100
31 ATE500
32 0005270
33 0009820
34 0006320
35 0005460
36 4T4510
37 0006720
38 0006340

Kpl
Antal
Quantity
Anzahl

— e ) o ) -

—

Osan nimi

Hallintavivun jatke
Hallintavipu

Saksisokka 015 x 40
Vaijeri

Vaijerilukko N:o 3
Kuusioruuvi M 10x 35 s
Kuusiomutteri M 10's
Vetojousi

Lisdvaruste

Vallileikkuri
Kuusieruuvi M 12 x 305
KuusiomutteriM 12 s

Handtag
Handtag
Saxsprint

Wire

Wirelis
Sexkantskruv
Sexkantmutter
Fiader

Extra utrustning
Bredningsvinge
Sexkantsruv
Sexkantmutter

24



